

## 指导主题教育和农牧业重点工作 杨伟东到巴彦淖尔市调研

本报9月22日讯(记者 李晗)9月19日至20日,自治区党委副书记杨伟东到巴彦淖尔市调研指导主题教育和农牧业发展、信访代办制等工作,督办包案信访事项。

杨伟东实地推进化解141户群众办理房产证信访事项,了解社区落实信访代办制情况,要求按时限推动“事要解决”,做好基层代办和领导包案双向

发力,依法完善信访代办制。

杨伟东到巴彦淖尔国家农高区和4家企业进行调研,要求用抓工业的思维推进农牧业发展,着力做强设施农业、舍饲圈养和精深加工、品牌打造,高质量建设农畜产品生产基地。

杨伟东还走访基层党支部,参加临河区理论学习中心组集体学习,对开展好主题教育进行了具体指导。

## 李玉刚在呼伦贝尔市调研指导主题教育时强调 以真学真干推动主题教育与各项工作融合共促

本报9月22日讯(记者 宋爽)9月19日至20日,自治区党委常委、组织部部长李玉刚深入呼伦贝尔市,调研指导主题教育,强调要以真学真干推动主题教育与各项工作融合共促。

李玉刚先后来到海拉尔区、鄂温克族自治旗、牙克石市、陈巴尔虎旗等地,详细了解主题教育、基层党组织建设等情况,与当地干部深入交流,共同研究

# 特岗直聘激活优秀人才干事创业“一池春水”

□本报记者 梅刚

“特设岗位打通了优秀人才聘用限制,我作为特岗直聘政策的受益者,在农业领域的研究得到认可,心里特别满足。”近日,呼和浩特市农牧技术推广中心专业技术人员特木尔巴根说。

早在2008年,特木尔巴根就取得农业技术推广研究员资格证书。此后相继荣获全国农牧渔业丰收、内蒙古农牧业丰收大奖、全国优秀奶业工作者、国家学生饮用奶计划推广先进个人等荣誉称号。特木尔巴根在专业领域成绩突出,2010年被聘用在专业技术四级岗位,但由于单位职数限制,一直没有机会晋升。

去年,自治区人力资源和社会保障厅出台《关于进一步优化事业单位岗位设置管理,推进“四岗”汇聚人才工作的通知》,鼓励通过特设岗位激励事业单位中业绩显著、贡献突出的优秀人才。特

## 学经验 重实干 闯新路

穆尔巴根所在单位为其申请了特设三级岗位,解决了他多年无法晋升的问题,进一步激发了专家人才的工作积极性。

“我从事基层一线工作30余年,现在多亏了政策支持,聘上了专业技术高级岗位。”乌海市海南区巴音陶亥镇农业技术推广中心高级农艺师白移山感慨地说。

多年来,白移山为促进乌海葡萄产业发展、农业增效、农民增收做了大量工作,在果业产业服务、研究及农村合作经济建设、农产品种类创新等方面取得了显著成绩。作为在农业生产一线默默耕耘30年的老农艺人,巴音陶亥镇农业技术推广中心通过专业技术特设岗位,解决了白移山的心头大事。

乌海市对事业单位设置“不受常

设岗位总量、最高等级和结构比例限制”的专业技术特设岗位,用于岗位不足时引进高层次、急需紧缺人才,或激励业绩显著、贡献突出、行业和群众公认的优秀人才,切实解决因岗位职数限制无法聘用问题,大大拓展了事业单位专业技术人才岗位晋升空间。

“刚离开企业时还在犹豫要不要去事业单位,没想到交通局一步到位把我聘到正高岗位。”办理完特设岗位聘用手续的李彦辉激动地说。

李彦辉之前在呼伦贝尔市交投建设项目管理咨询有限公司,拥有公路工程正高级职称,通过人才引进方式进入呼伦贝尔市交通局综合保障中心,并通过特设岗位倾斜政策,李彦辉被聘用至专业技术四级岗位。

特设岗位汇聚人才的领域远不止此。通辽市设置87个特设岗位,除助力高考综合改革聘用2人外,其余85个特设岗位全部用于抗击新冠疫情爱岗敬业表现突出的医护人员。满洲里市聘用的81人均为抗疫一线人员,切实提高他们的岗位待遇和职业获得感。

今年以来,自治区人力资源和社会保障厅紧盯各行业领域人才需求,不断完善政策,持续靶向发力,最大化释放特设岗位效能。截至目前,全区事业单位使用特设岗位聘用高级专业技术人才678人、高级工勤技能人才4人,有效调动了人才创新创业的积极性,提升了获得感。

自治区人力资源和社会保障厅党组书记、厅长翟瑛琪表示,为了让更多基层专业技术人员不在岗位聘用上受阻,我们主动作为,创新岗位管理政策,积极发挥特设岗位引才聚才效能,以示范效应激活事业单位“一池春水”,为完成好两件大事贡献人社力量。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下22名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

### 一、公示名单

敖日格勒,男,蒙古族,1964年7月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任自治区党委巡视六组正厅级巡视专员、一级高级监察官,拟任自治区党委巡视机构正职;

罗军元,男,汉族,1968年4月生,大学,工学学士,中共党员,现任自治区纪律检查委员会常委、监察委员会委员、二级高级监察官,拟任自治区党委巡视机构正职;

刘勇,男,汉族,1975年2月生,在职研究生,工学博士,中共党员,现任自治区卫生健康委员会主任、党组成员,拟任自治区直属部门党组书记;

李文阁,男,汉族,1966年7月生,在职研究生,农学博士,研究员,中共党员,现任呼伦贝尔学院党委副书记、院长,拟任自治区本科院校党委书记;

孟祥宏,男,汉族,1971年3月生,在职研究生,管理学博士,教授,中共党员,现任内蒙古民族大学党委副书记,拟提名为自治区本科院校正职人选;

韩永全,男,蒙古族,1971年11月生,在职研究生,工学博士,教授,中共党员,现任赤峰学院党委副书记,拟提名为自治区本科院校正职人选;

张玉柱,男,汉族,1972年11月生,在职研究生,教育学博士,教授,中共党员,现任呼和浩特职业学院党委副书记、院长,拟提名为自治区本科院校正职人选;

云雯婧,女,蒙古族,1966年3月生,中央党校大学,工商管理硕士,中共党员,现任自治区交通运输厅党组成员、副厅长,拟提名为自治区参股企业正职人选;

冯爱霞,女,汉族,1971年1月生,在职大学,中共党员,现任巴彦淖尔市委常委、副市长,拟任盟市党委副书记;

陈占英,男,汉族,1981年4月生,内蒙古党校研究生,理学学士,中共党员,现任赤峰市委常委、红山区委书记,拟任盟市党委副书记;

宋慧,男,汉族,1965年10月生,中央党校大专,中共党员,现任呼和浩特市政协二级巡视员,拟提名为盟市政协副主席候选人;

张锦明,男,蒙古族,1964年9月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任锡林郭勒盟人大工委二级巡视员,拟提名为盟人大工委副主任人选;

武凯,男,汉族,1978年10月生,研究生,工商管理硕士,中共党员,现

任包头市白云矿区委书记、二级巡视员,拟提名为地市级副市长人选;

王成石,男,满族,1981年10月生,在职大学,中共党员,现任根河市委书记、一级调研员,拟提名为地市级副市长人选;

程广军,男,汉族,1973年5月生,在职大学,中共党员,现任自治区纪律检查委员会监察委员会第九审查调查室主任、二级高级监察官,拟任盟市党委副职;

孙书涛,男,蒙古族,1976年5月生,在职大学,工程硕士,中共党员,现任科尔沁右翼前旗旗委书记、一级调研员,拟提名为盟行署副职人选;

张双城,男,蒙古族,1970年9月生,省委党校研究生,中共党员,现任泉奈县委书记、一级调研员,拟提名为盟市政协副主席候选人;

孔繁飞,男,汉族,1980年10月生,大学,工程硕士,高级政工师,中共党员,现任鄂尔多斯市副市长,拟任盟市党委副职;

赵巍峰,男,蒙古族,1979年10月生,大学,经济学学士,中共党员,现任巴彦淖尔市副市长,拟任盟市党委副职;

任逸群,男,汉族,1970年2月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任巴彦淖尔市副市长,拟任盟市党委副职;

彭玉堂,男,汉族,1970年8月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任巴彦淖尔市自然资源局党组书记、局长,拟提名为地市级副市长人选;

刘德翠,女,蒙古族,1983年10月生,研究生,法律硕士,中共党员,现任乌海市商务局党组书记、局长,拟提名为盟行署副职人选。

### 二、公示时间

公示时间从2023年9月23日至2023年10月7日。

### 三、受理方式

单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格保守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

公示办公室设在内蒙古党政机关办公楼401房间。

受理时间:工作日

上午 9:00—12:00

下午 13:30—17:00

受理电话:(0471)12380

特此公告

内蒙古自治区党委组织部

2023年9月22日



各族青年记者聚焦零碳产业园

9月22日,由自治区民委和内蒙古日报社联合主办的“各族青年记者看内蒙古高质量发展”媒体采访团来到鄂尔多斯市,全国40余家主流媒体青年记者参观了蒙苏经济开发区鄂尔多斯零碳产业园。蒙苏经济开发区位于伊金霍洛旗,规划控制面积150平方公里,规划建设面积125平方公里,是自治区级一类园区。 本报记者 闫晨光 摄

## 学好国家通用语言文字 成才之路更加广阔

□本报记者 王雅静

走进呼和浩特市蒙古族学校的物理科技工作室,琳琅满目、五花八门的装置和仪器瞬间激发出大家的好奇心。

“这两台投石车是学生们制作的,他们在课本或影视作品里见到了投石车的样子,就萌生了自己动手制作的想法。他们做出来后,觉得不完善,就又用一学期的课余时间制作了升级版的投石车。在他们制作的过程中,动手能力和思维能力都得到了提升。”呼和浩特市蒙古族学校教务处主任西吉尔介绍道。

呼和浩特市蒙古族学校物理科技工作室自2018年正式成立以来,在物理课基础上,逐步吸纳了地理、生物、数学、化学等五大学科13名教师加入,学校近500人在这里上课、制作仪器、参加各级比赛。

“这个未来太空车获得了2022年全国青年科普创新实验暨作品大赛全国一等奖。今年孩子们又在这

个基础上进行改进,作品已经获得了今年的全国青年科普创新实验暨作品大赛自治区级一等奖,进入了全国决赛。”西吉尔说。

学好国家通用语言文字,为青少年成长成才提供有力支撑。呼和浩特市蒙古族学校深入推行国家通用语言文字,让学生的成才之路更加广阔。

“学校通过科学调整教学课时,多措并举配足配强师资力量,持续开展常态化系统性培训,助力教师用好国家统编教材。以新课程标准推行为契机,开展“双字”练兵、国通用“无声课堂”竞赛活动,搭建联合教研共同体,推进智慧教学工作的常态化应用和创新应用等措施,推动师生国家通用语言文字应用能力全面提升。”呼和浩特市蒙古族学校校长吉日嘎拉图说。

据了解,呼和浩特市蒙古族学校已顺利通过国家通用语言文字规范化达标校评估验收和复检,被命名为“国家通用语言文字规范化示范校”。

## 2023年优化营商环境经验交流会召开

本报鄂尔多斯9月22日电(记者 郝雪莲)9月22日,由人民网、内蒙古自治区发改委、鄂尔多斯市人民政府联合主办的2023年优化营商环境经验交流会在鄂尔多斯市召开。

大会以“打造全国一流营商环境谱写高质量发展新篇章”为主题,全面展示近年来内蒙古自治区优化营商环境取得的成绩,搭建全国各地优化营商环境改革经验、典型做法交流平台,共同商讨和探索优化营商环境新机制、新路径、新模式。会上举行了人民网“优化营商环境激发市场活力”意见与建议征集内蒙古启动启动仪式;人民网发布了“2023优化营商环境案例征集”典型案例,以及《聚焦企业急难愁盼 打造政企沟通桥梁——人民网“领导留言板”营商环境留言分析报告》和《2023年内蒙古自治区优化营商环境观察报告》;

鄂尔多斯市、上海市宝山区、北京市丰台区和吉林省长春市长春新区分别作了优化营商环境典型发言。会议期间,国务院发展研究中心、中国科学院等单位的专家学者作了主旨演讲;召开了自治区营商环境座谈会。

近年来,内蒙古自治区持续优化营商环境,全面提升服务效能,先后出台了一系列优化营商环境的措施,从“优化营商环境1.0方案”到现在的3.0方案,从深化“放管服”改革,到推进“一网通办”落地见效,真正让企业和群众得到了实惠。截至目前,内蒙古11.8万项“政务服务事项”实现“免证办”,自治区本级38个部门的1577项政务服务事项全部进驻自治区本级政务服务中心,实现了让数据多跑路、让群众少跑腿,展现了持续优化营商环境的决心。



## 把“急难愁盼”变“履职清单”

# 兴和县打通代表委员联系服务群众“最后一米”

□本报记者 郭奇勇

“今年是个丰收年,收获的粮食怎么卖,能不能帮我们解决一下”“粮食收回来了,还得有个好销路,卖个好价钱”……在乌兰察布市兴和县店子镇“两代表一委员”之家喇嘛营村联络站,村民们正将自己的烦心事面对面反映给主动倾听、了解民情民意的党代表、人大代表和政协委员们。

代表委员们认真倾听村民心声,用心记录民情民意,并积极解答村民们急难愁盼的事情。“咱们这儿都是纯绿色的粮食,化肥用得少,所以下一步我们想利用闲置的客运站,成立一家快递物流运输公司,通过电商平台,把咱们的粮食都卖出去。”兴和县第十五次党代会代表、喇嘛营村党支部书记

兼村委会主任侯东飞耐心地向村民解答着问题。

“小站点”撬动“大服务”,联络站不仅为代表委员履职尽责提供了新平台,也为畅通社情民意提供了新渠道。兴和县坚持把推动代表委员作用发挥作为加强基层治理重要抓手,结合代表委员年龄、行业等实际情况,差异化引导广大代表委员主动“找事”、用心“谋划”、踏实“做事”。

在兴和县店子镇牙代营村,颗粒饱满、金黄色的谷子成片地铺在地里,不远处,兴和县第十六届人大代表、雄丰农牧业农民专业合作社理事长张文智和村民查看着谷子的长势。

多年来,张文智依托兴和县自然资源优势,成立了兴和县雄丰农牧业农民专业合作社,不仅带动村民一起增收致富,还积极主动帮助村民解决

急难愁盼问题,是乡亲们眼中的“贴心人”,更是帮民致富的“助力员”。

“我们把村里的谷子集中收购,通过精细加工,小米每年产量稳定在600万斤左右。”张文智说,作为一名人大代表,就要全力以赴帮助村民,这些年通过土地流转、劳务用工、订单农业等方式,长期聘请30名村民务工,带动村民增收1400元以上。

兴和县注重发挥代表委员示范引领作用,将184名代表委员发展为“致富带头人”,通过产业带动、劳务就业、技术指导等方式,带动群众增收致富,累计受益群众达2.5万人。

“我今年63岁了,2021年来到雄丰农牧业农民专业合作社打工,这里不仅管饭,而且工资还高,一天能挣200元,一年下来挣个7万多元,在家门口实现了就业,比在外面打工好

哇!”正在地里忙活的牙代营村民曹玉根满意地告诉记者。

“近年来,兴和县认真贯彻落实自治区党委、市委关于进一步做好‘两代表一委员’工作的部署要求,紧盯闭会期间代表委员作用发挥不充分、履职方式不灵活、联系群众不紧密、制度机制不顺畅等问题,从加强统筹、健全机制、创新方式、提升能力等方面积极探索实践,组织引导广大代表委员在乡村振兴、基层治理、服务群众等方面履职尽责、发挥作用,更好助力办好两件大事,助推经济社会高质量发展。”兴和县委书记王会雨接受记者采访时表示。

兴和县用生动的实践,回应了民生民意,助力了代表委员常态化履职,打通了代表委员联系服务群众“最后一米”。

## 田畴沃野尽“丰”景 粮安天下嘉年华

■上接第1版

在呼和浩特中国农民丰收节活动现场,全市9个旗县区集中展示在推进乡村振兴方面取得的成效,116个农畜产品展示区展示各具特色的农畜产品,两个农耕文化展示体验区陈列展示传统农耕工具,城乡共庆同享丰收的喜悦。

当丰收季遇到旅游季,乌海市乌达区热闹非凡。9月21日,乌达区沙湾葡萄文化旅游节暨第六届农民丰收节活动拉开帷幕,现场精彩纷呈的文艺活动赢得观者阵阵掌声和欢笑。同时,在特色农产品展销区,参与者将自己亲手制作的葡萄酒、杀猪菜、手工酿皮等美食进行一一展示,吸引了众多群众前来品尝购买和相约进田采摘。

不同的收获,同样的精彩。丰收节成了农牧业的嘉年华、农牧民的欢乐节、文化的大舞台。

农牧业结构更优、生产更绿、质量更高,丰收产既端稳了饭碗,也为经济社会的稳定发展筑牢压舱石。今年,内蒙古围绕“稳面积、提单产”,压责任、调政策、强支持,扎实落实全年粮食生产主要粮食作物单产提升行动和“吨粮田”创建行动,建设单产提升示范区545万亩,预计示范区单产水平较上年提升5%,带动全区“吨粮田”达到800万亩以上。

食为政首,粮安天下。五谷丰登的喜悦,凝聚蓬勃力量,北疆大地的丰收故事正在书写出更加动人的乐章。